

历史铁证

# 日本学者为掩盖南京罪行 竟称本国史料造假

南京大屠杀是中华民族历史上的一场浩劫，而日本右翼学者一直歪曲历史，否认南京大屠杀的存在。在中华门外的大屠杀也正是日本右翼学者想极力掩盖的一次屠杀。日本右翼学者东中野修道在《南京大屠杀的彻底鉴证》中的第五章对于中华门外的这次屠杀进行了掩盖和诡辩。那么此次屠杀的具体经过和真相究竟是什么？

## 第66联队第1大队战报

日本财团法人偕行社编纂《南京战史资料集》里收录的一份步兵第66联队第1大队战斗详报交待了一千五百余中国俘虏的命运，现将这份战报关于处理俘虏的部分摘译如下：

……八、(12月13日)下午2时整，接到联队长如左命令：根据旅团命令，俘虏应全部杀死。其方法是否可以每次绑十人，逐批枪毙。武器的收集集中方面，在没有特别指示前，应派兵看管。联队依照旅团命令，正派主力在城内扫荡。贵大队任务不变。

九、根据以上命令，命令第一、第四中队收集整理武器并派兵看管。下午3时30分，召集各中队长交换处理俘虏的意

见。最后决定各中队(第一、第三、第四中队)平均分担处理，即每次从监禁室带出50人。第一中队将俘虏带至露营地南方谷地，第三中队带至露营地西南方洼地，第四中队带至露营地东南谷地附近，全部用刺刀刺死。但是，要注意在监禁室周围安排重兵警戒，带出俘虏时绝对不要让其有所察觉。各队都在下午5时结束准备，开始刺杀，下午7时30分刺杀基本结束。

## 右翼学者东中野修道欲翻案

这段记述来自日军原始的战斗详报，内容应该极为可靠，而惨遭屠杀的中国战俘在这份战斗详报的附表中有一个很精确的数字，上面显示共有1639名士兵和18名军官在中华门外被日军杀死。这也是日军有组织、有计划地屠杀中国战俘的铁证。

按理说日军这份战斗详报已经无可辩驳地证明了中华门外日军步兵第66联队第1大队的无耻行径，但是日本右翼学者东中野修道在1998年出版了一本叫《南京大屠杀彻底检证》的书，其中第五章全面“检证”了这份战斗详报。东中野修道在书中提出，所谓旅团长下达的屠杀俘虏命令不符合战斗命令的格式和规范，在

目前所能见到的《128旅作战第66号》中也完全不见踪影。因此这条所谓旅团下发的杀死俘虏命令是第一大队编造出的命令。

但东中野的这一论断显然是不正确的。首先，只有日军发布的正式作战命令才会有编号并结集成册，而在正式作战命令之外又会下发一些相对不正式的训示和训令，这些命令不会有编号，也一般不会结集成册，如第十军司令官柳川平助在1937年11月17日发布的训示中就指出第十军自杭州湾登陆以来就频频发生强奸、劫掠等暴行。这种训示一般是独立于作战命令之外的命令。而且秋山充三郎少将前几天刚刚陷入88师包围，这次得知抓获了一千余名88师俘虏，用屠杀来报复也是顺理成章的。

其次是日军的战斗详报写就后是需要逐级上交审阅的，审阅无误后才会归档保存。如果这份命令是第1大队伪造的，在上交至128旅团审阅的时候，旅团参谋为什么没有指出这一严重的渎职行为？很显然，旅团参谋认为此份战报没有问题，所以秋山充三郎签发了这份屠杀令是不容置疑的。

摘编自澎湃网

历史名人

## 章太炎恶搞袁世凯

章太炎号称“民国诤”，亦被人称作“章疯子”，桀骜狂放，素以百无顾忌地褒贬人物为快事。清朝末年，就曾因苏报案坐过牢，一时名满天下。一部中华民国史，如果少了这个人物，不知会减色多少。

章太炎到北京后，每次乘马车外出，就有宪兵登车夹侍。章太炎开始还感觉良好，但见这些宪兵终日寸步不离，才明白自己已被袁世凯派兵监视。恍悟后的章太炎不打二话，持杖照人劈头盖脸就是一阵乱打，卫兵们纷纷抱头鼠窜。章心情大好，说：“袁狗被我赶走了！”当然没有这么容易，宪兵被逐之后，换了便服，照样来监视他。

终于，在京师军政执法处长陆建章的“关照”下，章太炎被软禁起来，为搪塞外界疑问，还找了一个“疯子病发违禁”的说法。从此，章太炎开始了在北京长达两年多的囚禁生活。

后来，章又被迁至钱粮胡同一位医生家里，由那位医生负责照顾他的起居饮食。身遭软禁的章太炎还可以继续读书写作，亲友弟子前来探望也未遭阻止；所以章疯子开始还以为自己有行动的自由，打算从囚禁的地方逃走，托人买好了赴津的火车票。

共和党本部干事张伯烈、张大昕、吴宗慈等人前来送行，设宴邀他纵饮狂欢。为了拖延时间，有人倡议以“骂袁”为酒令，章太炎骂得兴起，结果酒喝多了，虽然骂得痛快，到车站却已赶不上车。章这才领悟到，那些共和党的人早都被袁世凯收买，故意前来拖延自己的时间。

说起来袁世凯对章疯子确实不薄。他曾经对陆建章定了关于囚章的八条规则，规定起居饮食用款不限，而且毁物骂人，听其自便。东西毁掉了，再买就是。章太炎在被囚期间，每月的费用是五百元(当时一个警察每月薪水四元左右，大学里最风光体面的教授，每月也不过四百元)。

尽管待遇优厚，但囚禁毕竟是囚禁，走又走不脱，住又住不安稳，章疯子不可能很痛快地就范，他变得愈来愈疯，在住所的门窗上、桌上遍写“袁贼”二字，以杖痛击之，称作“鞭尸”；又扒下树皮，写上“袁贼”字样，然后丢入火堆烧掉，整日以此为乐。

在被软禁的日子里，章太炎的名士派头越做越足，闹出了不少传颂一时的笑话。他一口气雇了十几个厨子和仆人(其中不少是警察改扮的)，并颁示条规：一、仆役对主人须称呼“大人”，对来宾亦须称呼“大人”或“老爷”，均不许以“先生”相称。二、逢阴历初一、十五，还要向他磕头，以贺朔望。如敢违例，轻则罚跪，重则罚钱。为了将这种规定落实到位，他甚至强迫这些仆人(警察密探)照条约跟他签字画押。

有人问他为何要立此家规？章太炎说：“我弄这个名堂，没别的缘故，只因‘大人’与‘老爷’都是前清的称谓，至于‘先生’，是我辈革命党人拼死获得的替代品。如今北京仍是帝制余孽盘踞的地方，岂配有‘先生’的称谓？这里仍是‘大人’、‘老爷’的世界，让他们叩头，不是合情合理吗？”

摘编自腾讯网

历史争鸣

## 是谁促成了吕后制造“人彘”？

关于吕后，人们最熟悉的就是“人彘”的故事。大家都知道刘邦的原配是吕雉，跟着他吃了很多苦，好不容易等刘邦当了皇帝，却让戚夫人收割了大西瓜。在刘邦死后，吕后剁了戚夫人的胳膊和腿，挖了眼睛和舌头，扔在了粪坑里。听着够毒，够变态！可实际上常年被虐的人是吕后，戚夫人极端的迫害为她引来了极端的报复。

### 戚夫人四害吕后

刘邦是非常纵容和偏袒戚夫人的，还想着废了吕雉儿子的太子之位，立戚夫人的儿子刘如意做太子。戚姬认为有人给撑腰就会有人给她出主意。正所谓手握凶器杀心自起，如蔓藤一样的弱女子戚姬竟向皇后吕雉动了刀子。

第一次是针对鲁元公主。鲁元公主的丈夫赵王张敖被诬谋反，鲁元公主一家虽得以保全，却被刘邦削去赵王之爵，并将最肥美的赵国封地送给了戚姬的爱子如意。看整个过程不得不让人怀疑，戚姬目的明确——抢鲁元公主丈夫的封地、要张敖死。

第二次是针对太子刘盈。吕雉母子是一体的，多年来吕雉谨言慎行，劳苦功高，就算下狠心废后，刘邦还真找不出理由来，难道要说只是因为她老了，自己喜欢上年轻漂亮的女人了？这可不是能拿到桌面上讲的理由。唯一的突破口就是刘盈，只要给他扣上太懦弱，没有能力执掌一个

帝国的帽子，废后就没那么难办了。刘邦召集文武大臣商议此事，以太子刘盈无能为由欲改立刘如意为太子。

第三次再针对鲁元公主。这次居然要把已经嫁人并生子的鲁元公主送到匈奴去和亲。

要嫡公主抛夫弃子出嫁到蛮夷？无从得知戚姬是怎么想出这样的主意的，或许就是为了伤害、恶心吕雉，让她在痛苦中失去理智做出不理性的举动。

第四次再针对刘盈。当时黥布谋反，刘邦本要亲自领兵，戚姬出主意让刘盈代父出征，谁都知道这意味着什么。黥布是个身经百战的大将，而刘盈是个从来没上过战场的少年，战败了有性命危险，死在杀场，就算活着回来也是有罪，如此一来就有机会废除太子之位由如意取而代之。

### 吕雉逐渐掌权

在戚姬接二连三的进攻下，吕雉更加清晰地认识到，她母子三人的命运掌握在刘邦的手中，而凭着夫妻之情、父子之情，是无法打动刘邦的，凭她历尽沧桑的容颜，更是无法留住刘邦的心。想取悦已经冷落她多年的刘邦，只能靠在政治上辅佐他，替他出主意下决断，甚至替他杀他想杀又不能亲手杀的人——韩信，替他做血腥肮脏的事情。此后，吕后在朝中的势力越来越大，大到刘邦已经没有办法掌控。



吕雉

在内，有她的两个哥哥周吕侯吕泽和建成侯吕释之的掌握京中军权；在外，有她的妹夫名将樊哙手握重兵，且在开国时立下战功，在军中朝中占据要职的吕氏族人比比皆是。除了有武将的拥护，还有好多谋士在为吕雉出谋划策。在后来的“商山四皓”事件中，刘邦隐隐可见张良的身影；诛杀韩信事件中，萧何已经站在了吕雉的身后。吕雉的力量已经强大到刘邦拿她无可奈何。

“横绝四海，当可奈何！虽有缙缴，尚安所施！”吕雉的势力已经形成，就算刘邦有再多的手段，也已经无法撼动她了。

一个被丈夫和小三联手虐的女人，在掌握了绝对权力之后会怎么样展开怎么样的报复，大家自己打开脑洞想象吧。

摘编自网易